

# 淮南日报

## 高新区新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年8月30日 星期五

甲辰年七月廿七

总第15414期 今日8版

A1



### 鲜奶惠民卡

## 益益 喝奶更自由

MILK IS FREER

99元 30瓶 赠送价值 299元 惠民券包

牧场惠民券、7元惠民现调券5张、5元惠民券5张、5元惠民雪糕券2张、198元惠民奶粉券1张

## 实现降本增效 提升发展韧劲

### ——淮南高新区加快数字化转型赋能制造业高质量发展

本报记者 李东华 本报通讯员 常波 王诗尧

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

日前，记者走进位于淮南高新区新型显示产业园的安徽埃夫利舍建筑技术有限公司机加工车间，只见几十台机器人忙碌生产，数字大屏实时更新各项生产数据，现场只有几名工人在辅助生产。企业负责人介绍，作为一家集舒适家居供暖系统研发、制造、销售于一体的国家高新技术企业，公司高度重视自动化、智能化、数字化建设，与高等院校合作开发数字化管理系统，生产效率和产品质量显著提升，并获批省级数字化车间、省级绿色工厂。

安徽埃夫利舍建筑技术有限公司数字化助力降本增效，是淮南高新区推动制造业数字化转型发展的一个缩影。近年来，淮南高新区通过加快规上企业数字化改造、建设工业互联网平台、开展数字化诊断等，推动数字经济与实体经济深度融合，推动数字化转型示范园区建设取得新成效。2023年，成功入选安徽省首批数字化转型示范园区。目前，该区主导产业规上企业诊断率100%，数字化改造率80%；成功培育省级数字化车间6个、省级绿色工厂2个、国家级绿色

工厂1个。

淮南高新区建立健全工作推进机制，营造制造业数字化转型良好氛围。成立高新区数字化转型工作专班，统筹推进数字化转型相关工作。深入开展宣传培训，举办淮南市数字化转型启动会高新区专场，组织企业赴浙江金华、马鞍山博望区等地学习考察，邀请专业的服务商讲解政策及普及数字化相关概念。2023年以来组织数字化政策宣讲活动11次，企业参与数字化转型积极性不断提升。强化政策及资金支持，根据企业软硬件投入、企业规模等，科学及时分配1800万元省级专项资金，用于企业实施数字化转型改造；严格实施项目奖补评审制度，组织行业专家对企业项目进行评审审核并进行公示，已奖补企业17家，涉及资金1500余万元；积极争取上级政策支持，今年上半年共争取到制造强省项目8个，资金1284万元。

加快工业互联网平台，是制造业数字化转型的重要引擎。淮南高新区高度重视工业互联网平台建设，今年1月，利用省级专项资金实施高新区工业互联网平台建设，总投资269万元，建设“行业大脑”底座、工业互联网公共服务平台等，建成后实现企业数据接入安徽省羚羊工业互联网平台，并提供经济运行

分析、项目管理、企业数字化诊断等服务。平台目前已注册企业244家，实时连接设备数超过215台(套)。支持园区企业参与工业互联网平台建设，万泰电子入选《2024年安徽省工业互联网优质服务商(第一批)名单》；中科蓝“工业互联网使能平台”顺利通过工信部ICP备案及网安备案。

淮南高新区积极开展数字化诊断，为企业“把脉问诊”，“一企一策”开出数字化“良方”。成功认定省级数字化转型服务商3家，对本地企业进行一对一数字化诊断，引导企业在省级工业互联网进行数字化测评。目前主导产业规上企业诊断45家，诊断率100%。加快数字化改造，打造省级龙头企业数字化转型示范项目1个，培育数字化转型样板企业7家，带动36家主导产业规上企业完成数字化改造，完成率80%；中小微企业使用数字化软件服务包82个。2024年3月，淮南高新区数字化转型示范园区建设通过省工业和信息化厅专家中期评估。

“下一步，我们将通过进一步强化宣传培训、选树示范企业、推动工业互联网平台建设、完善服务支撑体系等务实举措，持续推动数字化转型示范园区建设走深走实，以数字化转型赋能制造业高质量发展。”淮南高新区管委会负责人表示。



### 萌娃当家 “贩卖”快乐

为进一步弘扬低碳生活理念，提高孩子们节约资源、环境保护意识，日前，淮南高新区杜鹤路社区开展了第二届跳蚤市场活动。小摊主们将自己家中闲置的玩具、文具、饰品、书籍、自制的手工艺品等依次展示摆放在摊位上，并热情推销着自己的货品，与现场顾客进行交流、协商互换。此次活动不仅是一场旧物与新物的交流互换，更是一次生动的社会实践，让孩子们学会了分享，又在孩子们心中播下了勤俭节约、低碳环保的种子。

本报记者 李东华 本报通讯员 杨利 摄

## 健全工作体系 高效办理诉求

### ——淮南高新区推深做实“民声呼应”解决群众“急难愁盼”

本报通讯员 贾怡君 乔琪 本报记者 李东华

淮南高新区结合机构改革，优化体制机制，整合部门职能，创新工作载体，总揽各类“民声呼应”问题线索办理，努力实现“一口收办、问题整合、集中研判、快速解决、持续督办、长效坚持”的改革目标，以“民声呼应”平台载体问题线索的高质高效办理，着力解决群众“急难愁盼”，持续增进民生福祉。

#### 创新体制机制，搭建高效运作“指挥中枢”

淮南高新区实施机构改革，优化职能职责设置，今年6月，将信访工作以外的所有“民声呼应”载体平台诉求办理职能整合并入区政务服务中心，变“多个部门”分头办理为“一个部门”集中受理，实现“枢纽总揽、领域细分、快速响应、科学分办、跟踪督办、持续问效”的有机统一。强化人员配备，选优配强“民声呼应”工作力量，专职人员由3名增加至9名，实现深度研判、归口对接、统一答复，有效避免了一类诉求多

头办理、同类问题反复办理，群众诉求办理更加扎实，群众认可度、满意度持续提升。整合国务院“互联网+督查”、人民网网友留言、12345便民服务热线等多个平台，实现信息整合、一口收办。同时，结合问题线索情况，细分为“物业管理、欠薪整治、城市建设、社会事务”四大工作类别，细化人员职责分工，专业化分办督办，实现一类诉求统办细办。自机构改革以来，淮南高新区政务服务中心共收办物业管理类问题线索1875条、欠薪整治191条、城市建设567条、社会事务1120条，平均办理时长2.61天，环比下降0.36天。其中，省级重点问题线索平均办理时长0.84天，环比下降1.27天。

#### 整合资源力量，打造诉求办理“攻坚利器”

淮南高新区完善办理机制，针对群众提出的重点难点问题线索，形成由主要领导阅批交办、分管领导挂帅督办、

牵头部门统筹督办、责任部门协调联办的工作格局，实行“专班化推进、清单化管理、制度化督办”工作机制，强化办理全过程“内控”，有效压实责任。自机构改革以来，淮南高新区推动难点问题线索办理46个，办结38个，群众反馈满意35个。对群众反映问题线索涉及多个部门的，严格执行“首问负责制”，明确牵头部门统一答复，有效改善多个部门多次电话回访现象。针对群众反映较多的“讨薪难”问题，淮南高新区主动作为，主要负责人召开专题会议调度办理进展，今年二季度以来共督办完成欠薪问题线索7件，为21名农民工追回被拖欠工资32.98万元。

#### 转变工作理念，上紧为民解忧“责任链条”

淮南高新区站稳群众立场，控紧干群纽带，落实“两次联系”工作法，即群众提出问题线索后第一时间与群众联系，让群众感受“诉求有回音”；办结后再次与

群众联系，让群众感受“办理有结果”。以办理结果为导向，以群众是否满意为标尺，充分传递“解决”比“解释”更重要的工作理念，确保群众每一条诉求都有精准回应，杜绝“答非所问”“顾左右而言他”的形式主义回复。自机构改革以来，审核退回无效答复78条，协调联动多个部门整合答复13条，牵头组织与群众见面办理6条，有效传递“办一件成一件”的压力和决心，办件质效显著提升。针对“头痛医头、脚痛医脚”的传统收办转办方式，区政务服务中心牵头实施“一类事项”治理项目，编制《民声呼应》专刊，掌握民情民意收集主动权，对同类问题诉求开展专题研判调度，推动“老大难”问题从“被动处理”向“主动解决”转变。近期，组织建设发展局、三和镇共同推动泉山湖、紫薇苑等11个小区物业管理问题线索办理97条，集中办理涉及2024年秋季入学政策解读问题线索385条，实现“回应一个诉求、解决一类问题、提升一个领域”。

## 高新区2024年廉洁文化书法展 启动作品征集

本报讯 记者从淮南高新区了解到，淮南高新区2024年廉洁文化书法展作品征集活动于日前启动，至2024年9月15日截止。

此次廉洁文化书法展由高新区党工委主办，高新区纪工委、高新区工会承办，高新区三和镇党委、市青年书法家协会协办，旨在庆祝中华人民共和国成立75周年，加强新时代廉洁文化建设，大力弘扬新风正气，营造崇廉拒腐的良好风尚，弘扬中华优秀传统文化，努力建设干净、政府清廉、政治清明、社会清明的美好高新区。

此次征集范围广泛，年满18岁以上的淮南籍或在淮南学习工作的书法爱好者均可投稿。作品内容要求是弘扬廉洁文化、积极正能量、健康向上的古今诗词、楹联、文、赋等，提倡自作诗词联赋，作品规格为软笔书法，每位作者可投不超过2幅作品。本次展览计划评选入展作品100幅，其中特邀作品50幅(中书协会会员作品20幅、省书协会员作品30幅)，自由投稿作品50幅。展览拟定于10月1日前在淮南高新区湖湖社区邻里中心举行。

(本报记者 李东华 本报通讯员 王诗尧)

## 持续发力绘就和美丽乡村新画卷

### 创建全国文明城市

本报讯 为进一步巩固提升人居环境整治工作成果，营造干净、整洁的生活环境，淮南高新区三和镇坚持从实际出发，多措并举、持续发力，深入推进人居环境整治工作，展现美丽乡村新风貌。

狠抓落实，干群联动发力。坚持从“细”处入手、往“实”处用力。通过各基层党组织“领跑”、村干部“带动”、党员志愿者“助跑”、群众卫生死角、清理难点，拾取白色垃圾、清理路边杂草。坚持由“点”及“面”，确保整治一处，带动一片，不断提升环境卫生整治成效，持续刷新和美丽乡村“颜值”。确保整治一处、干净一处、提升一处，真正做到房前屋后“清干净”，村庄颜值“大提升”。强化宣传，营造浓厚氛围。坚持线上线下联动，通过召开群众代表会、座谈会，听取群众治理意见，同时通过入户走访、发放宣传单、微信群、村广播、拉横幅等多种方式加大宣传力度，动员辖区群众参与和到美丽乡村

建设中来。激发广大群众主动参与的内生动力，树立群众“主人翁”意识，引导群众将美丽乡村治理从“村里事”变成“家家事”，由“要我参与”变为“我要参与”，夯实整治工作群众基础，掀起人人负责、人人参与环境整治新热潮。

完善机制，注重整治实效。按照定期整治、持续巩固提升的原则，将集中整治与长效管理相结合，积极发挥“积分超市”“美丽庭院”作用，以积分兑换、美丽庭院评比等方式不断激发环境卫生治理的内生动力和群众参与的积极性，形成干群一心的好氛围，实现村域环境整治目标与治本同步推进，确保人居环境整治工作长治久清。

人居环境整治既是攻坚战，也是持久战。下一步，三和镇将继续紧扣人居环境整治提升，扎实做好道路清扫常态化、垃圾清理日常化、卫生保持长效化，不断刷新村庄“颜值”，促进乡风文明与人居环境同频共振，着力提升乡村“高颜值”，绘就宜居宜业和美丽乡村“新画卷”。

(本报通讯员 沈宏健 王诗尧 本报记者 李东华)

淮南高新区全方位打造宜居宜业城市新中心